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Exercice 1 (4 points)

Pour chacunefam:mhms&ﬁm&;m&s&ﬂ&daﬂoﬁ.:épms&&pmpmé&&mcte.
Le candidat ipdiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondante 4 la

réponse choigie. Aucune justification n’est demandée.

e Soit(U,) la suite définie pour tout entier naturel non nul par: U, = In [1 4 l]
n

1)La limite de la suite (U n) estégale a :

a)y 0 b) 1 c)e
2)Lasujte (U,) est:
a) droissante b) décroissante ¢) non monotone

¢ On consifiére I’arbre de probabilité suivant :
3) P(ANB) estégalea: 0,2
a) 0,14 b) 0.48 c) 0,6

a) | 0,32 b) 0,38 c)0,5

Exercice 2|(5 points)

1 0 «

1) On consiflere la matrice M, =|0 o 1|; a€R.
a 1 0

a) Calcyler, en fonction de « le déterminant de M .

b) Pour fuelles valeurs de «; M, est inversible ?

1 0 2 1 -2 4
2) Ondonng les matrices A={0 2 1|et B=|-2 4 1
21 0 4 1 -2

a) En uthisanttapremigrequestion; justifierque A estinversible—————————
b) Calculer Ax B.

¢) Endéduire 4'et B'.
x—2y+4z=3
3) On considére le systéme (S):{—2x+4y+z=3
4x+y—2z=—6
a) Ecrire le systéme (S) sous forme matricielle.
b) Résoudre, alors (S).
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Exercice 3 (6 points)
A)  On donne dans I’annexe joint, la courbe (C) dans un repére orthonormé (O, 7.) de la
fonction f définie sur R, par: f(x)=e¢" -1.

1) Montrer que la droite A : y = x est la tangente & (C) au point O (0,0).

2) Montrer que f est une bijection de R sur un intervalle I que I’on précisera.

3) Tracer A et la courbe (C’) de la fonction réciproque ™ dans le repére (0, 7,)).

4) Expliciter—x)pourtoutréetxde t-
B) Soit| g la fonction définie sur R, par: g(x)=¢" —1+

x] et (I" ) sa courbe
e +1
représentatipe.

1) a)| Calculer lim g(x) interpréter graphiquement ce résultat.

b)| Caleuler tim g@) et Tim £
x—+00 x—to0  x
2) a)[Etudier le signe df:(f (x) - g(x)) pour x réel, en déduire la position relptive de
©)et(I').
b) Calculer xl—i»r-E}m!(f (x)— g(x)).
e (ex + 2)

3) a)[Montrer que pour tout réel x, g'(x) = =
(e +1)
b) Dresser le tableau de variation de g.

) Calculer g (0) puis tracer ( I') dans le repére R.

[#]

X

4) d) Vérifier que pour tout réel x; g(x)=e" — xe_H '
e

b) Soit A4 1’aire de la partie du plan délimitée par 1’axe des abscisses, la ¢ourbe (I")
et les droites d’équations x = 0 et x = 1. Calculer A4.

Exg¢rcice 4 (5 points)
1) On ¢onsidére dans Z xZ équation(E): 11 x-7y=4.
#) Vérifier que (1,1) est une solution de 1’équation (E).
b) Résoudre I’équation (E).
2) Soit|G I’ensemble des entiers relatifs n vérifiant: n = 2 [l1]et n = 6 [J]
a) Vérifier que 90 est un élément de G.
b) Soit n un élément de G, et (p, q) le couple d’entiers relatifs vérifian
{n =11p+2
= 7 g+ 6

Montrer que le couple ( 0 q) est une solution de (E).
¢) En déduire que si n appartient a I’ensemble G alors n = 13 [77] .

3) Montrerque si n = 13 [?7} alors n est un élément de G.
4) Déterminer le plus petit élément de G supérieur a 2000.
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Epreuve : MATHEM ATIQUES - Section Sciences de I'informatique ( session de contréle 2016 )

Annexe (a2 rendre avec la copie)
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